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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Reduzir a idade para atribuição do subsídio às próteses dentárias e promover 

plenamente os trabalhos sobre a saúde oral 

 

Com vista a reforçar a protecção e a garantir a saúde oral de determinados grupos, 

o Governo oferece serviços médicos básicos gratuitos, vales de saúde e o “Programa 

Piloto de Prótese Dentária para Idosos”. No ano passado, o Governo reduziu para 70 

anos a idade para acesso a este Programa, alargando assim a respectiva cobertura a 

mais de 300 pessoas. Em Macau, as pessoas não têm conhecimentos suficientes 

sobre a situação dos seus dentes, especialmente em determinados grupos, como por 

exemplo os idosos, faltando, então, um objectivo orientador para os trabalhos relativos 

à saúde oral. Na sequência do rápido envelhecimento da sociedade e da mudança do 

estilo de vida, muitas doenças, nomeadamente as crónicas, tendem a alastrar-se às 

faixas etárias mais jovens. Segundo as estatísticas do Governo, a população com 

idades compreendidas entre os 55 e os 60 anos ultrapassa as 90 mil pessoas, e o 

número de idosos com idade igual ou superior a 65 anos aumentou para mais de 80 

mil, portanto, a situação de envelhecimento da população é premente. As doenças 

crónicas tendem, de um modo geral, a propagar-se entre as pessoas idosas, de meia-

idade e entre as do grupo etário seguinte, especialmente os problemas com os dentes. 

Hoje em dia, muitas pessoas com idades compreendidas entre os 55 e os 65 anos 

precisam de próteses dentárias, e segundo alguns idosos, a colocação de próteses 

só aos 70 anos pode agravar os sintomas das doenças da boca e causar prejuízos 
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irreversíveis para a saúde oral. O Estado definiu o “Plano de acção para a saúde oral 

(2019-2025)”, com o objectivo de prestar serviços de saúde oral a toda a população e 

durante toda a vida, e desenvolver acções específicas com base nos indicadores de 

saúde oral dos diferentes grupos de pessoas. Reforçar os conhecimentos sobre a 

saúde oral da população, especialmente dos idosos, e definir, de forma científica, 

indicadores de trabalho e critérios de apoio, são meios eficazes para enfrentar a saúde 

oral. O Governo deve reforçar a definição clara dos objectivos de desenvolvimento, a 

fim de promover, plenamente, os trabalhos no âmbito da saúde oral e concretizar o 

objectivo governativo de “tratamento eficaz que privilegia a prevenção”. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. No ano passado, o Governo reduziu para 70 anos a idade para as próteses 

dentárias, de modo a proteger mais idosos, no entanto, muitos residentes têm 

problemas dentários logo entre os 55 e os 65 anos. Na resposta à minha 

interpelação escrita, o Governo afirma que, em 2017, os Centros de Saúde 

prestaram cuidados dentários a 26 mil pessoas, entre as quais 4200 idosos 

com idade igual ou superior a 65 anos, o que significa que mais de 80 por 

cento das pessoas têm problemas dentários antes dos 65 anos. O Governo 

deve reduzir, mais uma vez, a idade dos beneficiários do “Programa Piloto de 

Prótese dentária para Idosos” para os 65 anos, para poder beneficiar mais 

idosos. Vai fazê-lo? O Governo deve ajustar ou aumentar o número das 

entidades prestadoras de serviços no âmbito do referido programa, permitindo, 

por exemplo, a participação das clínicas médicas privadas, para melhorar a 

saúde oral dos residentes. Vai fazê-lo? 
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2. O Governo afirmou que ia incumbir associações da área da medicina e 

instituições académicas de realizarem estudos sobre a saúde oral dos idosos. 

Qual é o ponto de situação desses estudos? 

3. Em 2006, o Governo lançou um “Inquérito sobre a saúde oral dos alunos de 

Macau”, através do qual inquiriu alunos com idades compreendidas entre os 

6 e os 17 anos, com vista a descobrir, o mais cedo possível, doenças da 

cavidade oral, elaborar planos de contingência, e proceder a tratamentos 

precoces, mas, desde então, não foram realizados quaisquer estudos ou 

investigações sobre o assunto. O Governo deve realizar um novo inquérito 

junto das crianças e dos jovens, para ficar a conhecer melhor a saúde deste 

grupo de pessoas. Vai fazê-lo?  

17 de Março de 2023    

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 

 

 


